

## 管制人員的答覆

(問題編號：5806)

總目： (82) 屋宇署

分目： (-) 沒有指定

綱領： (1) 樓宇及建築工程

管制人員： 屋宇署署長(張天祥)

局長： 發展局局長

問題：

有關強制驗樓及強制驗窗計劃的推行：

1. 在 2016-17 年度，專責處理該兩項計劃的人手分別有多少，當中屬於公務員職位和非公務員合約職位的各佔多少；相關人手與工作量的比例為何？

在 2017-18 年度會否增加有關人手；若會，增加職位數目為何，當中淨增加職位、屬於由非公務員合約職位轉為公務員職位、專業人員及技術人員職位分別各佔多少；增加職位數目與部門原來申請增加的職位數目比較有何變化；預計人手增加後，相關人手與工作量的比例將有何變化？

2. 對於沒有履行強制驗樓和強制驗窗通知的個案，署方有甚麼機制處理和跟進，在 2016-17 年度，發出多少封警告信、對於沒有履行通知及沒有理會警告的個案，署方會如何跟進、每年提出的檢控數字，以及預計 2017-18 年度的檢控數字會否增加等？

提問人：姚松炎議員(議員問題編號：4)答覆：

1. 強制驗樓計劃及強制驗窗計劃由屋宇署強制驗樓組的專業及技術人員負責執行。相關人手在 2016-17 年度按公務員職位及非公務員合約職位劃分的分項數字表列如下：

財政年度	強制驗樓組的專業及技術人員		
	公務員職位	非公務員合約職位	總數
2016-17	105 (83%)	22 (17%)	127

在 2017-18 年度，該兩個計劃會繼續由強制驗樓組現有的 127 名專業及技術人員及其他支援人員執行。

2. 如法定通知在指明限期內未獲遵從，屋宇署會採取執法行動，向無合理辯解而沒有遵從有關法定通知的樓宇業主發出警告信、送達定額罰款通知書（只限強制驗窗計劃）和提出檢控。此外，屋宇署亦可在業主失責時安排進行規定的檢驗及所需的修葺工程，並會向有關業主追討檢驗及修葺工程的費用、監督費及不多於費用的 20% 的附加費。

在 2016 年，屋宇署向沒有遵從強制驗樓通知的樓宇業主發出 8 846 封警告信，而提出檢控的個案有 30 宗，並向沒有遵從強制驗窗通知的樓宇業主發出 24 772 封警告信和 878 張定額罰款通知書。由於針對不遵從法定通知的執法行動將會加強，預期在 2017-18 年度提出檢控的數目將會增加。

- 完 -